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LINGUA PORTUGUESA

Texto 01 para as questdes de 01 a 12.

Os Viajantes e a Bolsa de Moedas
Esopo

Dois homens viajavam juntos ao longo de uma estrada, quando um deles encontrou uma bolsa
cheia de alguma coisa. E ele disse: “Veja que sorte a minha, encontrei uma bolsa, e a julgar pelo peso, deve
estar cheia de moedas de ouro.”

E lhe diz o companheiro: “Ndo diga encontrei uma bolsa; mas, nos encontramos uma bolsa, e
quanta sorte temos. Amigos de viagem devem compartilhar as tristezas e alegrias da estrada.”

O “sortudo”, claro, se nega a dividir o achado. Entdo escutam gritos de: “Pega ladrdo!”, vindos
de um grupo de homens armados com porretes que se dirigem estrada abaixo, na diregcdo deles. O viajante
“sortudo’ logo entra em pénico e diz. “Estamos perdidos, se encontrarem essa bolsa conosco.”

Replica o outro: “Vocé ndo disse ‘nos’ antes. Assim, agora fique com o que é seu e diga, ‘Eu
estou perdido’.”

Moral da Historia: Ndo devemos exigir que alguém compartilhe conosco as desventuras, quando
ndo compartilhamos também as nossas alegrias.

Texto adaptado disponivel em: http://sitededicas.uol.com.br/fabula_os viajantes e_o_tesouro.htm. Acesso em:
11 de jul. 2009.

01. Lendo-se o texto acima, pode-se afirmar que

L é uma fdbula, cujo narrador ndo participa da historia, sendo um mero observador.

11 é uma fdbula e, por isso, tem-se, no final da historia, uma frase que sintetiza a ideia principal do texto,
transmitindo um ensinamento.

III.  ¢é um exemplo de texto narrativo, em que se observa didlogo entre os personagens.

V. é um exemplo de texto narrativo cujo narrador participa da historia, sendo um dos personagens.

Esta CORRETO o que se afirma em
A) todos os itens. B) nenhum item. O) L Il eIl D)IllelV. E)LIIL IIIelV.

02. Ainda sobre o texto, ¢ CORRETO afirmar que

A) um dos viajantes, ao encontrar a bolsa, ja sabia o que havia dentro dela.

B) o viajante, ao achar a bolsa, acreditou estar cheia de ouro pela forma como ela se apresentava.
C) houve a partilha entre os dois viajantes tanto das alegrias como das tristezas.

D) um dos viajantes foi desleal a ponto de mandar os ladrdes pegarem o amigo.

E) s6 se deve compartilhar as desgracas, quando se compartilham as alegrias.

03. Que provérbio abaixo contém a idéia central do texto?

A) A boa vontade faz do longe perto.
B) A caixa menos cheia € a que mais chocalha. D) Quem tudo quer, tudo perde.
C) Pior cego é o que ndo quer enxergar. E) A corda sempre arrebenta do lado mais fraco.

04. Analise as proposicdes abaixo e coloque V para as verdadeiras e F para as falsas.

( ) Em: Dois homens viajavam juntos ao longo de uma estrada, quando um deles encontrou uma bolsa
cheia de alguma coisa., o termo sublinhado inicia a oracdo que indica o momento em que o fato
ocorreu.

( ) Em: “Ndo diga encontrei uma bolsa; mas, nos encontramos uma bolsa”,...o termo sublinhado liga
duas oracdes, estabelecendo entre elas uma relacdo de oposi¢ao.

( ) Em: “Estamos perdidos, se encontrarem essa bolsa conosco.”, o termo sublinhado inicia ora¢do que
expressa uma condi¢@o para que ocorra o fato expresso na ora¢do anterior.

( ) Em: Vocé ndo disse ‘nos’ antes. Assim, agora fique com o que é seu e diga, ‘Eu estou perdido’.”, o
termo sublinhado introduz uma oragdo que exprime conclusio em relacio ao que se afirmou
anteriormente.

Assinale a alternativa que contém a sequéncia CORRETA.

A FE,F,F,F. B)V,V,V, V. C)F,F,V, V. D)V, V,F,F. E)V,V,F, V.



05. No trecho Replica o outro:, o termo sublinhado pode ser substituido, sem causar prejuizo ao sentido do texto,
por

A) fala. B) contesta. C) rejeita. D) desabafa. E) corrobora.

06. Analise os itens abaixo e coloque F nos falsos e V nos verdadeiros.

( ) Em: ..encontrei uma bolsa, e a julgar pelo peso, deve estar cheia de moedas de ouro.”, os termos
sublinhados s3o complementos do termo cheia, logo complemento nominal.

( ) Em: E lhe diz 0o companheiro..., o termo sublinhado € complemento do verbo diz, podendo ser
substituido por a ele, sendo o objeto indireto.

( )  Em: Dois homens viajavam juntos..., o termo sublinhado é um adjunto adnominal, porque modifica o
termo homens, especificando-o.

( ) Em: quando ndo lhes compartilhamos também as nossas alegrias., o sujeito do verbo é nés que esta
implicito na desinéncia do verbo.

Assinale a alternativa que contém a sequéncia CORRETA.
A)F,F,F, V. B)F,F,F,F. OV,V,V, V. D)V, V,EF. E)V,V,V,F.

07. No trecho ...alguém compartilhe conosco as desventuras,..., o verbo exige dois complementos: um com
preposicdo, outro sem preposicio. Qual das alternativas abaixo contém verbo que apresenta a mesma
regéncia?

A) Simpatizei com a histéria dos dois viajantes.
B) Um dos viajantes visou ao dinheiro. D) Um dos homens desobedeceu as ordens de Deus.

C) Prefiro a amizade ao dinheiro. E) Os viajantes moravam em lugares distintos.

08. Analise os itens e seus argumentos.

L O “sortudo”, claro, se nega a dividir o achado.
O adjetivo sortudo é formado por um sufixo que denota abundancia.
11 ...alguém compartilhe conosco as desventuras,...

O substantivo desventuras é formado por um prefixo que exprime negacao.
HI.  Amigos de viagem devem compartilhar...
O verbo compartilhar é formado por um prefixo que indica aproximacao.

Apos a analise, vocé conclui que

A) I ell estao corretos.
B) I e III estao corretos. D) III esta correto.
C) II e III estao corretos. E) I estd incorreto.

09. Em: logo entra em pdnico, o termo acentuado é proparoxitono.
Assinale a alternativa em que todos os termos sio proparoxitonos.

A) Sélido — culindria — citricas — invencivel.
B) Exército — silaba — grafico — esteredtipo. D) Protétipo — péndulo — 4lbum — quildmetro.
C) Bat — baladstre — 4libi — folego. E) Secretdria — publico — histéria — inflexivel.

10. No trecho: ...que se dirigem estrada abaixo, encontramos dirigem escrito com G e abaixo escrito com X.
Que dupla de termos abaixo se encontra grafada incorretamente?

A) Estratégia/enxaqueca.
B) Jeito/enxurrada. D) Agilidade/feixe.
C) Gesto/pechinchar. E) Enjessar/moxila.

11. Analisando-se o trecho: Dois homens viajavam juntos ao longo de uma estrada..., temos

L Dois - palavra que expressa a quantidade exata de homens viajantes.
11 homens — palavra que designa seres.




IIl.  vigjavam — palavra que exprime o que os homens vinham realizando, mas que foi interrompido, porque
um deles realizou outro ato.

Qual alternativa contém a classificacio correta das palavras?

A) Verbo — advérbio — pronome.
B) Substantivo — verbo — advérbio. D) Artigo — numeral — adjetivo.
C) Numeral — substantivo — verbo. E) Pronome — substantivo — verbo.

12. No trecho: Veja que sorte a minha, encontrei uma bolsa...

A) o primeiro verbo encontra-se no modo imperativo, e o segundo, no pretérito perfeito do modo indicativo.

B) o primeiro verbo encontra-se no modo subjuntivo, e o segundo, no pretérito imperfeito do modo indicativo.

C) o primeiro verbo encontra-se no presente do subjuntivo, e o segundo, no futuro do pretérito do modo indicativo.
D) ambos os verbos encontram-se no modo subjuntivo.

E) ambos os verbos encontram-se no modo indicativo.

Texto 02 para as questoes 13 e 14.

Quando vocé se sentir sozinho, olhe para a lua e para o sol e veja que eles também estdo sozinhos e nem por
isso deixam de brilhar! Elaine Souza

13. Ao ler o texto, tem-se a certeza de que a autora

A) é uma pessoa pessimista.

B) nao sabe admirar a natureza.

C) é consciente de que o brilho do sol depende do da lua.

D) corrobora a ideia de que o brilho independe do momento de solidao.
E) afirma ser a soliddo privilégio dos astros.

14. Analisando o trecho: ...olhe para a lua e para o sol e veja que eles também estdo sozinhos e nem por isso deixam
de brilhar! pode-se afirmar que o termo

L eles substitui os termos sol e lua.
11 sozinhos concorda com os dois substantivos de géneros diferentes — lua e sol.
IIl.  olhe concorda com o termo sozinho.

Esta CORRETO o que se afirma em
A)lell B)Ielll C) eIl D) todos. E) nenhum.

15. Analise a charge abaixo.

Sobre ela, ¢ CORRETO afirmar que

A) consta uma palavra grafada incorretamente.

B) é um exemplo de género textual, em que se verifica uma intertextualidade.

C) por meio deste género textual, o autor leva o leitor a uma conscientiza¢do do que ocorre em todos os paises.
D) faz inferéncia a fatos que ocorreram em todos os Congressos Nacionais.

E) induz o leitor a amar o seu pais.



MATEMATICA

16. 45 operarios realizam um determinado servico em 84 dias. E CORRETO afirmar que 15 operarios realizardo
0 mMesmo servico em

A) 152 dias.
B) 185 dias. D) 285 dias.
C) 252 dias. E) 120 dias.

17. Um produto custava R$ 2000,00 e sofreu um aumento de 50%. Com a queda das vendas, o comerciante
ofereceu um desconto de 25% sobre o novo preco. Por quanto esta sendo vendido o produto?

A) R$ 2.250,00
B) R$ 1.850,00 D) R$ 1.720,00
C) R$ 2.500,00 E) R$ 1.350,00

18. Paulo aplicou 1/ 4 de seu capital em uma empresa A, a juros simples de 3% ao més, durante 2 meses. Quanto
ao restante do capital, Paulo aplicou na empresa B, a juros simples de 4% ao més, durante dois meses. Ao
final dos dois meses, Paulo obteve de juros a importincia de R$ 600,00. E CORRETO afirmar que o capital
empregado por Paulo importou em

A) R$ 8000,00

B) R$ 6000,00 D) R$ 3500,00
C) R$ 7000,00 E) R$ 4250,00

. 1
19. Resolvendo a expressao 5 +—x——0,2x3 obtemos

A) 3/5
B) 0,3 D) 0,9
C) 45 E) 2/3

20. A soma da idade de Carlos com a idade de seu irmao € 40 anos. Sabendo-se que a idade do irmao de Carlos é
2/3 da idade de Carlos, ¢ CORRETO afirmar que a idade de Carlos é

A) 16 anos.
B) 18 anos. D) 22 anos.
C) 20 anos. E) 24 anos.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

21. A Educacio em Saide Bucal é uma forma de

A) levar informacdes exatas ao paciente.

B) criar comportamentos ideais, pois, de posse das informacdes necessdrias, o individuo adquire habitos deletérios.
C) estimular o individuo a mudancas favordveis que revertam em beneficios a sua saude.

D) trabalhar com orientacdes selecionadas, para que o paciente saiba das indica¢des do tratamento odontoldgico.
E) reduzir os nimeros da doenca, mesmo sem estimular mudancas favordveis de comportamento em saude.

22. Qualquer que seja o tipo de tratamento dentario, ¢ necessario o isolamento do campo operatorio para
basicamente garantir a assepsia local e a auséncia de umidade. Assinale a alternativa em que constam dois
itens indispensaveis ao isolamento absoluto.

A) Seringa carpule e curetas de dentina.
B) Arco de Ostby e lencol de borracha.
C) Perfurador e sistema de matrizes.

D) Pinca de Brewer e brunidor.

E) Pinca clinica e sonda exploradora.



23. Além dos cuidados de manutencio, os equipamentos, os instrumentos e o ambiente exigem cuidados diarios
de higiene por meio da utilizacdo de materiais de desinfeccio e esterilizacdo. Para manter a higiene e a
assepsia do consultério, usam-se diversos produtos quimicos. Analise as caracteristicas para identificar o
produto. “E um desinfetante efetivo, bastante usado em superficies ndo metdlicas. Em altas concentracées,
também é esporicida. E corrosivo e irrita a pele e a mucosa. Sofre inativacdo com o calor e o decurso do tempo.”
Trata-se de

A) alcool etilico.
B) glutaraldeido. D) pastilhas de formalina
C) composto iodado. E) hipoclorito de sédio.

24. O instrumento indicado para a aplicacdo de iondmero de vidro e resinas compostas fotopolimerizaveis na
cavidade dental é denominado de

A) seringa Carpule.
B) aplicador de HCa. D) seringa Centrix.
C) condensador. E) seringa Luer.

25. Com relacgao aos riscos ocupacionais, ¢ CORRETO afirmar que

A) as orientacdes do Ministério da Satide do Brasil para o controle de infeccdo na pritica odontoldgica nao
incorporaram os conceitos das Precaucdes Universais e Precaucdes-Padrao.

B) evitar exposi¢des ocupacionais é uma forma de prevencdo secunddria da transmissdo de patdgenos sanguineos no
ambiente odontolégico.

C) no atendimento odontoldgico, apenas o uso de instrumentos ultrassénicos favorece a ocorréncia de respingos.

D) arotina de trabalho com instrumentos cortocontundentes, num campo restrito de visualizagdo, eleva o risco de lesdes
percutaneas.

E) por "Precaucdes Universais" entende-se o conjunto de precaucdes, para prevenir a exposi¢ao dos trabalhadores dos
servicos de satide a patégenos transmitidos pelo sangue.

26. Os caninos erupcionam aproximadamente entre

A) 6 a9 meses. B) 9 a 10 meses. C) 10 a 11 meses. D) 12 a 14 meses. E) 14 a 24 meses.
27. Com relagio a anatomia dos dentes deciduos, ¢ CORRETO afirmar que

A) as raizes dos molares temporarios costumam ser fusionadas

B) a polpa é menor que em dentes permanentes.

C) por seguir a morfologia externa do dente, nos molares, haverd uma protuberancia pulpar debaixo de cada cuispide.

D) a cor dos dentes tempordrios € mais branca, dai o nome comum de dentes de leite devido ao maior tempo de
maturacdo do dente.

E) a raiz distal do primeiro molar tempordrio inferior apresenta 2 dos 3 condutos existentes em suas duas raizes.

28. Assinale a alternativa que apresenta uma informacao incorreta da anatomia bucal.

A) O osso que sustenta o dente é denominado de osso alveolar.

B) O palato pode ser dividido em duas por¢des, o palato mole e o duro.

C) na por¢ao mediana do freio lingual, abrem-se os ductos das glandulas pardétidas.
D) araiz do elemento dentério € revestida do cemento.

E) Filtro é uma depressio existente no ldbio superior.

29. Para dentes anteriores, o grampo de isolamento indicado ¢é o
A) 200. B) WS8A. Q) 26. D) 205. E) 211.

30. Constitui vantagem da esterilizacio em autoclave, quando comparada com a esterilizacio realizada em
estufa:

A) nao corroer instrumental metalico.

B) descolorir tecidos, indicando que o processo de esterilizacdo foi adequado.

C) ser mais répida.

D) nao destruir materiais sensiveis ao calor.

E) ser totalmente eficaz em instrumentais acondicionados em caixas metalicas fechadas.



